

各地檢宣導反賄選一條心 深耕鄉土喚醒全民斷黑金



【本刊訊】為落實反賄選宣導深耕鄉土的理念，各地檢署選前衝刺。板橋地檢署日前於新北市三峽興隆宮媽祖廟前，舉辦反賄一條街、旗聚三角湧—全民做頭家反賄選宣導活動，由檢察長蔡碧玉親自主持，邀請三峽區區長等貴賓參與，一起揭下巨型的反賄一條街旗幟，與老街全體商家聯合懸掛具藍染華意象之反賄選旗幟，形成旗海飄揚的認同街廓，共同宣達全民同心、齊力斷金支持反賄選的決心。整場活動並有商家贊助，現場民眾人人手臂環貼反賄選標章，以宣示對反賄選的認同與支持，可說是一場好吃、好玩的反賄選嘉年華。

金門高分檢檢察長邢泰釗日前赴金門名城電視台，接受金門頭家來開講節目專訪，展現檢警調機關查賄決



心。專訪中邢檢察長強調選舉買票、賣票皆違法，闡述多項賄選犯行例舉，使民眾瞭解賄選慣用手法，買票、賣票除涉及刑責外，尚影響國家民主發展甚鉅。邢檢察長提醒民眾應選賢與能，勿因一時貪小便宜，讓國家喪失競爭力，藉此鼓勵鄉親發揮道德勇氣，共同監督選舉。邢檢察長更表示此次選舉，為嚴格查察現金買票及虛設戶籍妨害投票案件，首度與多處地檢署區域聯合賄選查察，跨區共同防堵幽靈人口投票部隊。

屏東地檢署反賄選行動熱烈展開，11月下旬起於屏東市人潮聚集處設置光之樹，展開反賄選宣導高潮。活動期間民眾可手持各式反賄選造型標語牌，在反賄行動樹前與天貓俠及舉鍋家庭主婦人型立板，擺出各種有趣的姿勢，由工作人員以相機合影，民眾現場簽名後懸掛於光之樹上，象徵種下光之源，為屏東帶來新希望。本次光之樹記者發表會於日前舉行，由檢察長羅榮乾、太平洋百貨公司副總經理吳志夫共同揭啟光之樹，在來賓拉開光之樹幹後，隨即開枝散葉，意謂光覆屏東，此時印有天貓俠圖案的空飄氣球揚起，代表天貓俠昇空，眼線無所不在、黑金無所遁形。

新竹地檢署依據不同族群、地區、對象，結合相關單位、社團，舉辦宣導反賄選活動，在尖石鄉拿互依教會辦理活動，該署檢察長朱家崎親自在

教會對參加禮拜的民眾，進行反賄選法治的宣導及有獎徵答，因內容生動活潑有趣，引起民眾熱烈迴響並爭先搶答；活動是日下午並由部落青年、婦女參與編製琉璃反賄之珠才藝課程、泰雅反賄選聖誕樹揭幕儀式、舞蹈才藝表演等活動，該署深盼建立民眾不買票、不賣票的理念。

苗栗地檢署特結合世界和平會、苗栗縣政府，辦理判官審石頭劇團表演反賄選宣導活動，吸引數百民眾參加，場面相當熱絡。該署於劇團表演前，由檢察官劉偉誠向民眾說明賄選的相關刑責及檢舉方法，並舉辦有獎徵答，再由九歌劇團以說唱的方式，表演判官審石頭劇場，活潑生動的劇團表演，逗得在場的大、小朋友樂開懷，成功宣導反賄選的觀念。該署除向民眾宣導反賄選外，也呼籲民眾共同搶救受饑兒，讓社會更和諧。

臺南地檢署日前辦理你賄選、樹樹看記者會，推出匯集大臺南地區反賄意志的行動樹，由檢察長周章欽、法務部科長吳永達等貴賓共同寫下反賄宣言，貼在反賄行動樹上，象徵該署反賄、查賄的決心，並和鄉親一同打造大臺南乾淨清新的選舉環境。吳科長現場改編台語歌：有緣、無緣，大家來反賄！電話卡一咧，檢舉啦！獲得熱烈的掌聲，期望鄉親踴躍檢舉賄選。檢察長周章欽則表示，透過地檢署全面宣導，盼反賄共識深植人心。

企業主動捐贈物資 基檢轉送弱勢家庭

【本刊訊】基隆地檢署推動一系列弱勢關懷計畫，臺中弘琪實業有限公司主動捐贈6000包阿華田飲品，日前由檢察長涂達人代表接受，並致贈感謝狀，讓基隆地區200戶弱勢家庭甜在心中，溫暖過冬。

該署近年來推動弱勢學童認養、課輔、獨居長者送餐計畫等，今年成立司法保護據點，結合台電基隆區處等公益團體，協助弱勢家庭急難救助，遠在臺中的弘琪公司劉邦基先生感於弱勢孩子普遍營養不足，自願捐贈6000包隨身包飲品，讓孩子們能有營養均衡的早餐。涂檢察長至表重視，除代表接受外，也由該署擬訂甜在心

中、溫暖過冬弱勢關懷計畫，透過該署司法保護據點，分送200戶中低收入戶、單親或隔代教養等家庭。

